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Ata da 6ª (sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Saquarema, do segundo período, realizada no dia 20 de 

agosto de 2024.  

 

Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores:  Bruno E. Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Roberto 

Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos de Souza Silva. 

Deixando de comparecer os vereadores Amarildo Carvalho de Oliveira, Abraão 

Ribeiro do Nascimento, Adriana Maria da Conceição Pereira e Evanildo Ferreira da 

Silva.  Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, e após 

a aprovação da ata anterior, passou diretamente para a leitura do expediente que 

consta a seguir: Projeto de Lei nº 110/2024 – do Vereador Bruno Enrico de Oliveira 

Pinheiro -Dispõe sobre área de espera climatizada nos Postos de Saúde, Clínicas da 

Família, Hospitais Públicos e no âmbito do Município de Saquarema. Projeto de Lei 

nº 122/2024 da Vereadora Adriana Maria da Conceição Pereira - Institui e inclui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Saquarema a campanha "Novembro 

Azul Pet". Projeto de Lei nº 131/2024 do Vereador Eduardo Pinto Veiga - "Fica 

instituído no Calendário Oficial de Saquarema o Dia Municipal de Combate à 

Tuberculose, cuja data será no dia 17 de Novembro." Projeto de Resolução nº 

065/2024 do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira -Dispõe sobre "Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Ilmº. Srº Fábio dos 

Santos Borges, Inspetor de Polícia Civil do Estado do RJ. Requerimento nº 053/2024 

– da Vereadora Elísia Rangel de Freitas - O vereador(a) que está subscrevendo nos 

termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido Moção de 

Aplauso à Ilma. Sra. Vera Lúcia Ferreira da Silva Souza. Requerimento nº 054/2024 

– da Vereadora Elísia Rangel de Freitas - O vereador(a) que está subscrevendo nos 

termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido Moção de 

Aplauso à Ilma. Sra. Ana Paula Duarte. Requerimento nº 069/2024 do Vereador 

Roger Carvalho de Almeida - O vereador que está subscrevendo nos termos 
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regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplausos 

ao Ilmo Srº Marcel Rossini Gomes Ferreira, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº 076/2024 – do Vereador Ueverton Siqueira da Silva - 

O vereador que está subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a Vossa 

Excelência seja concedido, Moção de Aplausos ao Ilmo Srº Alexandre Batista do 

Nascimento, pelos relevantes serviços prestados ao Município. Indicações da 

Vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana: Indicação 899/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada limpeza de boca de lobo, na Rua Prefeito Walquides de Souza Lima, 

Boqueirão; Indicação 979/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, no sentido que sejam construídos banheiros públicos 

com fraldário, acessibilidade para deficientes e funcionários para organização e 

limpeza do mesmo no bairro de Itaúna para melhor atender a população da cidade e 

os turistas e Indicação: 980/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que sejam construídos 

banheiros públicos com fraldário, acessibilidade para deficientes e funcionários para 

organização e limpeza do mesmo no Centro de Saquarema para melhor atender a 

população da cidade e os turistas. Indicações do Vereador Roberto Carlos Reis Melo: 

Indicação 978/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a troca do poste de luz 

(partido ao meio), na Rua dos Socós, (próximo ao nº 220), no bairro Itaúna, 

Saquarema – RJ; Indicação 996/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

redutores  de velocidade, conforme Legislação de Trânsito, na Rua Professor 

Francisco Fonseca, no bairro Bacaxá (Centro), Saquarema – RJ e Indicação: 

999/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado a manutenção da iluminação pública 

na Rua dos Socós na altura do nº 220, no bairro Itaúna, Saquarema - RJ. Indicações 

da Vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 1026/2024 -Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado de ofertar auxílio aos alunos do conexão 

universitária contemplados com a bolsa de pós- graduação pelo Município; 

Indicação 1057/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a criação 

de salas sensoriais nas Escolas e Creches do Município para crianças com Transtorno 

do Espectro Autista e outras transtornos e Indicação 1064/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado um Posto de Atendimento para funcionamento da 
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região administrativa do bairro de Vilatur.   Indicações do Vereador Abraão Ribeiro 

do Nascimento: Indicação 1097/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada uma obra de revitalização na orla da lagoa da Rua Virgínia Marins 

Pessoa, que dá acesso à Praia da Barrinha, com a instalação de decks, iluminação e 

paisagismo; Indicação 1098/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada extensão da rede elétrica na Rua do Bosque, loteamento Bosque da 

Praia,( rua em frente ao campo do Guarani), no bairro do Guarani e Indicação 

1104/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado asfaltamento da 

Rua Percília Rodrigues da Silva, no bairro do Guarani. Indicações da Vereadora 

Adriana Maria da Conceição Pereira: Indicação nº 1111/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada, junto com a Secretaria Municipal competente, a 

pintura dos redutores de velocidade na Rua 96, em frente à Escola Municipal Ismênia 

de Barros Barroso, no bairro de Jaconé; Indicação 1116/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada, junto com a Secretaria Municipal competente, a 

instalação de redutores de velocidade na Rua Pitatunga, no bairro de Itaúna e 

Indicação 1117/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, 

juntamente com a Secretaria Municipal competente, a instalação de redutores de 

velocidade na Rua 13 com a Rua 48, no bairro de Jaconé.  Indicações do Vereador 

Odinei Garcia Ramos: Indicação 1128/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a viabilidade de implantação de um posto de saúde no bairro 

Alvorada; Indicação 1143/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado melhoria da quadra 

que dá acesso à escola Edilênio Silva de Souza, no bairro Alvorada e Indicação 

1144/2024 - Indico a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado,  asfaltamento e saneamento básico 

na Rua 6, no bairro de Bicuíba - Saquarema. Indicações do Vereador Eduardo Pinto 

Veiga: Indicação 1149/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Theófilo D'Ávila, entre os números 

81 e 198 - bairro Porto da Roça, Saquarema e Indicação 1265/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado a construção um campo sintético (Society) com 

iluminação na localidade do bairro Rio da Areia – Saquarema - RJ. Indicações do 

Vereador Wagner Matos de Sousa Silva: Indicação 1275/2024 -  Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a dragagem do canal de Jaconé para torná-lo 

navegável para o trânsito de embarcações de pequeno e médio porte; Indicação: 
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1276/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o estudo para 

implementação e construção de uma Ponte entre Mombaça e Barra Nova, são cerca 

de 210m de ponte sobre a lagoa de Mombaça e Indicação 1278/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado estudo para Implementação e Promoção do 

Programa "Missão: em busca de nossa História" nas Escolas Municipais, que visa à 

participação dos alunos na busca por acervo histórico Municipal de contos ou objetos 

junto à população Saquaremense. Indicação do Vereador Ueverton Siqueira da 

Silva: Indicação 1310/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria 

responsável a instalação de uma área de lazer com brinquedos na Rua Osvaldo 

Rebello da Silva, no bairro Bonsucesso. Após a leitura acima, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra, tendo usado a tribuna o vereador Bruno Pinheiro. Ao 

iniciar disse querer se referir a comentários feitos da tribuna por colega de bancada 

em determina sessão, onde o ex-deputado Paulo Melo foi citado, como também o 

vice-prefeito Rômulo. Esclarecendo que na ocasião o ex-deputado Paulo Melo, 

assim como o ex-governador Sergio Cabral foram mencionados como gafanhotos,  

que queriam ganhar as eleições para destruir Saquarema; porém, ressalta o orador 

que muita gente que fazia parte do governo da ex-prefeita Franciane, continua 

fazendo parte do atual governo, nem entanto, afirma, são pessoas que permanecem 

porque são capacitadas e, citou alguns nomes de secretários. Ainda se referindo ao 

mesmo tópico, passou a ler passagens do Livro “História e Idealização”, escrito e 

assinado pelo Sr. Antônio Peres Alves; lembrando, inclusive, de seu relacionamento 

político com os ex- Deputado e Governador acima já mencionados, ressaltando ter 

fotos deles juntos. Portanto, diz não aceitar demagogias. Depois de vários 

comentários tecendo o mesmo assunto, criticou quando Saquarema não aparece nem 

de perto nos primeiros lugares do IDEB (Indice de Desenvolvimento da Educação 

Básica) e que antes a cidade era conhecida como a cidade do Surf, mas que agora 

também será conhecida como a cidade da corrupção. E avisou a todos, que a Sra. 

Prefeita será afastada mais uma vez, porém, afirma: dessa vez será presa. Por não 

haver mais nenhum dos senhores (as) vereadores (as) que quisessem fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foram aprovados em Única 

discussão e votação, com 08 (oito) votos favoráveis o Projeto de Resolução nº 

065/2024 – Vereador Amarildo Carvalho de Oliveira-Dispõe sobre "Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Ilmº. Srº Fábio dos 

Santos Borges, Inspetor de Polícia Civil do Estado do RJ. O Requerimento nº 

053/2024 – da Vereadora Elísia Rangel de Freitas - O vereador(a) que está 
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subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja 

concedido Moção de Aplauso à Ilma. Sra. Vera Lúcia Ferreira da Silva Souza. 

Requerimento nº 054/2024 – da Vereadora Elísia Rangel de Freitas - O vereador(a) 

que está subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência 

seja concedido Moção de Aplauso à Ilma. Sra. Ana Paula Duarte. Requerimento nº 

069/2024 - do Vereador Roger Carvalho de Almeida - O vereador(a) que está 

subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja 

concedido, Moção de Aplausos ao Ilmo Srº Marcel Rossini Gomes Ferreira, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município. Requerimento nº 076/2024 – do 

Vereador Ueverton Siqueira da Silva - O vereador que está subscrevendo nos termos 

regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplausos 

ao Ilmo Srº Alexandre Batista do Nascimento, pelos relevantes serviços prestados 

ao Município.  Aprovados em primeira discussão e votação, com 08 (oito) votos 

favoráveis os projetos a seguir: Projeto de Lei 076/2024 – do Vereador Eduardo 

Pinto Veiga - Dispõe sobre denominação de Rua Maria Aparecida de Queiroz, no 

bairro Asfalto Velho - Saquarema RJ. Projeto de Lei 079/2024 – do Vereador Odinei 

Garcia Ramos - Dispõe sobre a denominação da Rua Sálvio Fernandes de Souza, 

atuais Ruas B e C, no Loteamento Recanto do Sol IV, no bairro de Bonsucesso – 

Saquarema - RJ. Projeto de Lei 088/2024 – da Vereadora Raquel de Carvalho 

Oliveira Sant’Ana - Institui a campanha "Junho Vermelho e Laranja" no Município 

de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Lei 099/2024 – Vereador Wagner 

Matos de Sousa Silva- Dispõe sobre denominação de Rua das Marrecas, no bairro 

do Rio da Areia – Saquarema - RJ. Projeto de Lei 108/2024 – do Vereador Eduardo 

Pinto Veiga - Dispõe sobre a denominação da Rua Recanto da Pedra Branca, atual 

Rua Projetada, no bairro do Rio Seco - Saquarema RJ. Aprovados ainda em segunda 

discussão e votação, com 08 (oito) favoráveis os projetos abaixo relacionados. 

Projeto de Lei 075/2024 – do Vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre 

denominação da Rua Elis Regina, antiga Rua A, no Loteamento Santa Clara 2, no 

bairro do Jardim – Saquarema-RJ. Projeto de Lei 086/2024 – do Vereador Odinei 

Garcia Ramos - Dispõe sobre denominação da Rua das Carambolas no bairro de 

Madressilva – Saquarema -RJ. Projeto de Lei 103/2024 – do Vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento - Revoga a Lei nº 2.441 de 24 de agosto de 2023, que dispõe 

sobre a denominação da Rua Professor Denir Costa (antiga Rua A), no Loteamento 

Sítios de Rio Seco, no bairro do Rio Seco, Saquarema - RJ. Nada mais havendo para 

tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 
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vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 22 do corrente mês e ano, em seu 

horário regimental. Para constar, lavrei a presente ata que assino: _________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de ata. 
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